
 
EMPRESA DE PESQUISA ENERGÉTICA (EPE)

CNPJ: 06.977.747/0001-80
COMPANHIA FECHADA

ATA DA 853ª REUNIÃO DA DIRETORIA EXECUTIVA, 
REALIZADA NO DIA 07 DE NOVEMBRO DE 2025

Aos sete dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e trinta minutos, por
videoconferência, aprovada pelo colegiado, reuniu-se a Diretoria Executiva da Empresa de Pesquisa
Energética (EPE), secretariada por mim, CYNTHIA CABRAL FARIA DE ALMEIDA, Secretária-Geral.
Participaram o Presidente THIAGO GUILHERME FERREIRA PRADO e os Diretores CARLOS
EDUARDO CABRAL CARVALHO, HELOISA BORGES BASTOS ESTEVES, REINALDO DA CRUZ
GARCIA e THIAGO IVANOSKI TEIXEIRA. Foram convidados para participar da reunião a Chefe de
Gabinete FERNANDA CORRÊA FERREIRA, o Consultor Jurídico BRUNO ABREU BASTOS e a
Analista ISABELLA ARAÚJO SEGAL.

ABERTURA E VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM.
Diante da participação de todos os membros, restou configurado o atendimento do quórum estatutário.
Assim, o Presidente Thiago Prado cumprimentou os participantes e declarou aberta a reunião.

APROVAÇÃO DE ATA.
Foram aprovadas as atas da 851 e 852ª reuniões da Diretoria Executiva.

RESOLUÇÕES.
(1) PRD nº 118/2025 – Autorização de associação da EPE ao Centro de Excelência em Fertilizantes e
Nutrição de Plantas (CEFENP) como membro efetivo. Foi convidado o Assessor da Diretoria, Jeferson
Soares. O Diretor Thiago Ivanoski e a Diretora Heloisa Borges relataram a matéria, contextualizando o
convite formulado pelo Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento (MAPA) para que a EPE
participasse da constituição do Centro de Excelência em Fertilizantes e Nutrição de Plantas (CEFENP)
como membro efetivo. Jeferson Soares apresentou um histórico das tratativas conduzidas para a
formalização da associação, destacando as etapas já cumpridas e as providências necessárias para
prosseguimento do processo. Após discussões, a Diretoria Executiva RESOLVEU:  RD nº 01/853ª: (a)
Autorizar a associação da EPE ao Centro de Excelência em Fertilizantes e Nutrição de Plantas (CEFENP)
como membro efetiva; e (b) Determinar à DEA que adote as providências necessárias para efetivação da
associação proposta, após aprovação pela Diretoria Executiva da EPE.

O convidado permaneceu para o próximo ponto da pauta.

( 2 ) PRD nº 119/2025 – Contratação Direta, por inexigibilidade, da plataforma de serviços de
inteligência de mercado BloombergNEF (BNEF), com pagamento antecipado em parcela única. Foi
convidado o Superintendente Adjunto da Superintendência de Recursos Logísticos, Leandro Galiza. O
Diretor Thiago Ivanoski relatou a matéria. Jeferson Soares apresentou as características do contrato, o
valor envolvido e a necessidade de aprovação da Diretoria Executiva em razão do pagamento antecipado.
Destacou ainda a motivação técnica para a contratação direta da plataforma BloombergNEF (BNEF), de
propriedade da empresa Bloomberg Finance LP, e a viabilidade da proposta. Após discussões, a Diretoria
Executiva RESOLVEU:  RD nº 02/853ª: (a) Autorizar a contratação direta, por inexigibilidade, da
plataforma BloombergNEF (BNEF) da empresa Bloomberg Finance LP pelo período de 14 (quatorze)
meses, de forma antecipada e em pagamento único; (b) Que a área requisitante (DEA/SEE) atenda às
orientações apontadas Parecer CONJUR/EPE nº 171/2025, de 31 de outubro de 2015, contidas no item
“Recomendação” (página 1), bem como também no item 54 deste parecer; (c) Determinar ao Diretor de
Estudos Econômico-Energéticos e Ambientais que adote as providências necessárias à efetivação dessa
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aprovação.

Os convidados permaneceram para o próximo ponto da pauta.

ASSUNTOS GERAIS.
(1) Aditivo Contratual CT-001-2018: ECI UHE Bem Querer.  Foi convidada a Superintendente de
Meio Ambiente, Elisângela de Almeida. Elisângela apresentou a interlocução da EPE com o IBAMA e a
FUNAI, esclarecendo que o Estudo de Impacto Ambiental (EIA) e o Relatório de Impacto Ambiental
(RIMA) foram entregues ao IBAMA, que apontou a ausência do componente indígena. A Superintendente
explicou as razões que impediram a obtenção desse componente até o momento e informou que, após
nova orientação governamental, será feita tentativa de viabilizar o estudo junto à FUNAI e ao IBAMA. O
Diretor Thiago Ivanoski registrou que o tema deverá ser submetido ao Conselho de Administração, e o
Diretor Bruno Bastos ressaltou a existência de apontamento no CADIN, o que impede o aditamento
contratual. A Diretoria solicitou que seja encaminhado pedido formal de justificativa quanto ao referido
apontamento. Após os esclarecimentos, os convidados se retiraram.

( 2 ) Execução Orçamentária e Doações a Receber 2025. Foram convidados o Superintendente de
Recursos Financeiros, Sandro Abílio, e sua Adjunta, Mariana de Azevedo. O Diretor Carlos Cabral
introduziu a matéria. Sandro Abílio apresentou um panorama atualizado da execução orçamentária e
financeira até a presente data, destacando o faseamento previsto até 8 de dezembro de 2025 e a
necessidade de recebimento das receitas de doação ainda no exercício. Mariana de Azevedo
complementou a exposição, apresentando uma linha do tempo com os principais marcos orçamentários de
2025, comparando os valores com o exercício de 2024 e destacando as perspectivas para o encerramento
do exercício. Após esclarecimentos e debates, os convidados se retiraram.

ENCERRAMENTO.
Por fim, às doze horas , o Presidente agradeceu a participação de todos e deu por encerrada a 853ª reunião
da Diretoria Executiva da Empresa de Pesquisa Energética (EPE). Assim, eu, Cynthia de Almeida, lavrei a
presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada pelos membros da Diretoria participantes e por
mim.

(Assinado Eletronicamente)
THIAGO GUILHERME FERREIRA PRADO
CARLOS EDUARDO CABRAL CARVALHO
HELOISA BORGES BASTOS ESTEVES
REINALDO DA CRUZ GARCIA
THIAGO IVANOSKI TEIXEIRA
CYNTHIA CABRAL FARIA DE ALMEIDA
                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por Carlos Eduardo Cabral Carvalho , Diretor, em 19/11/2025,
às 17:27, conforme horário oficial de Brasília.
     

                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por CYNTHIA CABRAL FARIA DE ALMEIDA , Secretária-
Geral, em 19/11/2025, às 17:28, conforme horário oficial de Brasília.
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Documento assinado eletronicamente por THIAGO GUILHERME FERREIRA PRADO ,
Presidente, em 24/11/2025, às 14:47, conforme horário oficial de Brasília.
     

                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por HELOISA BORGES BASTOS ESTEVES , Diretor, em
25/11/2025, às 17:07, conforme horário oficial de Brasília.
     

                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por REINALDO DA CRUZ GARCIA , Diretor, em 05/12/2025,
às 10:17, conforme horário oficial de Brasília.
     

                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por THIAGO IVANOSKI TEIXEIRA, Diretor, em 09/12/2025,
às 14:14, conforme horário oficial de Brasília.
     

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://epe.sei.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 0025402 e o
código CRC 7C506831.
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